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Jezus Chrystus od początku swojej publicznej misji w Galilei przekazuje mądrość Bożą.
Głosi słynne Kazanie na Górze, w którym zawiera się Jego program dla nas – konstytucja
chrześcijaństwa.  Chcemy dzisiaj  zatrzymać  się  nas  jednym  z  ważnych  wezwań,  które
zobowiązuje nas do bycia na co dzień solą ziemi i światłem świata.
„Wy jesteście światłem świata”. W wywiadzie książkowym dziennikarza Petera Seewalda z
Benedyktem XVI pod tytułem  „Światłość świata” (2011), autor snuje taką refleksję:  „A
gdy się go słucha i siedzi obok niego, czuje się nie tylko precyzję jego myślenia i nadzieję,
która  pochodzi  z  wiary,  ale  też  w  specyficzny  sposób  dostrzega  się  widzialny  blask,
światłości świata, oblicza Jezusa Chrystusa, który chce spotkać każdego człowieka i nie
wyklucza nikogo”.
Przez chrzest staliśmy się Chrystusowi. On nas obdarował nowym życiem. Łaska chrztu
pozwala nam w spotkaniu z innymi, nawet w środowisku trudnym, zachować tożsamość
ucznia. Dzięki temu możemy wyraziście ukazywać odmienny od współczesnych sposób
myślenia i życia. Słowo Boże uczy nas, w jaki sposób poznawać wolę Bożą i wybierać „co
jest dobre, co Bogu miłe i co doskonałe”. A to z kolei pomaga w zachowaniu otrzymanego
depozytu wiary, który wskazuje na świętość jako drogę pełnego rozwoju człowieczeństwa
i chrześcijaństwa. A świętość chroni przed wyborem miernoty i konformizmu, aby płynąć
z prądem powierzchownych mód i przyzwyczajeń.
„Wy  jesteście  solą  ziemi”.  W  1996  roku  ukazał  się  wywiad-rzeka  pt.  „Sól  ziemi”.  To
rozmowa Petera Seewalda z kard. Josephem Ratzingerem, który stwierdza: „Metafora ‘sól
ziemi’ zakłada, że nie cała ziemia jest solą. Kościół pełni funkcję, która dotyczy wszystkich,
i niczego nie kopiuje, nie jest państwem. Być niejako wyłomem, który wiedzie poza świat
ku światłu Boga, starać się, by cały czas była otwarta owa szczelina, przez którą może
wpadać  w  świat  powietrze  –  na  tym  polega  specyficzne  posłannictwo  Kościoła”.
Uczniowie Jezusa, otrzymując chrzest, stają się uczestnikami przymierza z Bogiem, które
trwa wiecznie. Są bardzo wartościowi i pożyteczni dla świata, gdyż niosą w sobie „smak”
Jego  nauki,  potwierdzając  jej  moc  własnym  życiem.  Jest  to,  jak  naucza  św.  Paweł,
„ukazywanie ducha i  mocy”,  aby wiara „opierała się nie na mądrości ludzkiej,  lecz na
mocy Bożej”. Uczniowie Jezusa muszą wciąż pielęgnować posiane w sobie słowo Boże,
aby nie utracić „smaku” – zdolności dawania świadectwa. Chrześcijanie nie żyją bowiem
wyłącznie dla siebie, ale przede wszystkim dla innych.
Aby  dać  sie  prowadzić  światłu  Chrystusa,  powinniśmy  nasz  rozwój  duchowy
podporządkować Dobrej Nowinie. Kiedy zagłębiamy się w lekturę słowa życia, ładujemy
duchowe akumulatory, dostrzegamy w świecie ślady Bożej obecności i realizujemy swoje
życiowe  powołanie.  Nasz  świat  staje  się  przeniknięty  światłem  samego  Chrystusa.
Wpatrzeni w Chrystusa czerpiemy ze źródła i sami stajemy się „światłem świata. Pełniąc
dzieła miłosierdzia na wzór Chrystusa, stajemy się „solą ziemi”.Nasza życiowa wspólnota z
Chrystusem będzie owocować w codzienności postaw, myśli i pragnień. A to pokaże, czy
jesteśmy jedynie sympatykami Chrystusa, przez zmiękczanie ewangelicznych zasad czy
autentycznymi chrześcijanami. ks. Leszek Smoliński 
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Jezus powiedział do swoich uczniów: "Wy jesteście solą ziemi. Lecz jeśli 
sól utraci swój smak, czymże ją posolić? Na nic się już nie przyda, chyba 
na wyrzucenie i podeptanie przez ludzi. Wy jesteście światłem świata. Nie
może się ukryć miasto położone na górze. Nie zapala się też lampy i nie 
umieszcza pod korcem, ale na świeczniku, aby świeciła wszystkim, którzy
są w domu. Tak niech wasze światło jaśnieje przed ludźmi, aby widzieli 
wasze dobre uczynki i chwalili Ojca waszego, który jest w niebie".

Jezus mówi dzisiaj o dwóch kluczowych kwestiach - o soli i o świetle. Gdy jest mowa o 
solach ziemi, to odnosimy je do minerałów, które są kluczowe dla życia, podobnie jak 
światło. Jezus nadał swoim uczniom bardzo ważną wartość, gdy nazwał ich solą ziemi i 
światłem świata. Słowa te padają w kontekście innych słów Jezusa, tzw. błogosławieństw, 
które zawierają pochwałę dla tych, którzy pragną sprawiedliwości, którzy są miłosierni, 
wytrwali wobec prześladowań i wprowadzają pokój. Nadając swoim uczniom tożsamość, 
Jezus uprzedza, że chrześcijanin, który jest uczniem Jezusa, nie może dać się zepchnąć do
kąta ze swoją wiarą. Ma mieć świadomość tego, że ma świecić światłem Chrystusa i nie 
dać się przykryć czy zgasić. Światło, którym świeci uczeń Jezusa, może kogoś drażnić, 
może się komuś nie podobać, ale chrześcijanin jest zaproszony do tego, by tego światła 
bronić oraz do tego, by nie stracić swego smaku chrześcijanina. Dzisiejsze słowa Jezusa 
dodają nam odwagi do publicznego wyznawania wiary w Niego. Robimy to nie dlatego, 
że jesteśmy doskonali, czy lepsi od innych - nie jesteśmy, bo tu nie chodzi o głoszenie 
siebie samych. Nie świecimy własnym światłem, mimo że Jezus powiedział: Wy jesteście 
światłem świata i nie nadajemy sobie sami smaku, mimo tego, że Jezus powiedział: Wy 
jesteście solą ziemi, ale, gdy Jezus mówi: Tak niech świeci wasze światło przed ludźmi, to 
wskazuje na siebie, ponieważ światłem ucznia jest Chrystus, uczeń Jezusa świeci Jego 
światłem, a jeśli jest solą ziemi, ma jakieś znaczenie dla świata, to tylko dlatego, że niesie 
Chrystusa, nie siebie. 

Siostra dr Karmela Katarzyna Sługocka OP 



Poniedziałek – 9 lutego 2026 r. Dzień powszedni.

18.00 – Za + Gertrudę Chowaniec od Róży Różańcowej Doroty Wybraniec.

Wtorek – 10 lutego 2026 r. Wspomnienie św. Scholastyki, dziewicy.

7.00 – Za + ks. Andrzeja Gołaszewskiego, proboszcza parafii Goświnowie.

19.00 – Za + Huberta Hellmann w 30. dzień po śmierci, ++ rodziców, rodzeństwo pokrewieństwo.

Środa – 11 lutego 2026 r. Wspomnienie NMP z Lourdes.

9.00 – W intencji chorych i seniorów z naszej parafii.
18.00 – Za ++ teściową, ojca, dziadków z obu stron i dusze w czyśćcu cierpiące. (Słowackiego)

Czwartek – 12 lutego 2026 r. Dzień powszedni.

18.00 – Za ++ męża i ojca Antoniego Gruszka, rodziców Magdalenę i Romana Langer, teściów 
Agnieszkę i Antoniego, zięcia Gerarda, wnuka Tomasza, całe pokrewieństwo i bratową Marię.

Piątek – 13 lutego 2026 r. Dzień powszedni.
Sobota – 14 lutego 2026 r. Święto Świętych Cyryla, mnicha, i Metodego, biskupa, patronów 
Europy.

18.00 – Za + Agnieszkę Sala w pierwszą rocznicę śmierci.

Niedziela – 15 lutego 2026 r. VI Niedziela Zwykła.

7.00 – Za ++ męża Bernarda Lenart, jego brata Martina, rodziców Pawła i Jadwigę Lenart, 
Konrada i Paulinę Seibert, ich dzieci, dziadków i ++ z pokrewieństwa.
11.30 – Za + męża Karola Kruza, rodziców Hildegardę i Oskara Grandek, siostrę Urszulę Lisowską, 
teściów Helenę i Karola Kruza i ++ z rodziny.
12.30 – 16.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu

Poniedziałek – 16 lutego 2026 r. Dzień powszedni.

18.00 – Za ++ rodziców Gola – Ignacy, ich dzieci, zięcia Andrzeja, pokrewieństwo, Gotfryda 
Urbiczek, jego syna Dariusza i dusze w czyśćcu cierpiące.

Wtorek – 17 lutego 2026 r. Dzień powszedni.

7.00 – Za ++ Annę Reinosz i Jerzego Spałek oraz dusze w czyśćcu cierpiące.

Środa – 18 lutego 2026 r. Środa Popielcowa.

7.00 – W intencji parafian o owocne przeżycie okresu Wielkiego Postu.
18.00 – Do Bożej Opatrzności i MBNP z podziękowaniem za otrzymane łaski z prośbą Boże 
błogosławieństwo, opiekę i zdrowie w rodzinie. (Wodna)

Czwartek – 19 lutego 2026 r. Czwartek po Popielcu.

18.00 – Za ++ Krzysztofa Kopiec, ojca Jana , babcię Cecylię i ++ z pokrewieństwa. (Ogrodowa)

Piątek – 20 lutego 2026 r. Piątek po Popielcu

18.00 – Droga Krzyżowa z wypominkami

Sobota – 21 lutego 2026 r. Sobota po Popielcu.

14.00 – Chrzest Klary Harynek
18.00 – Za ++ męża Wojciecha i syna Wojciecha.

Niedziela – 22 lutego 2026 r. I Niedziela Wielkiego Postu.

7.00 – Za ++ Józefa Fister, rodziców i teściów, ++ z pokrewieństwa i dusze w czyśćcu cierpiące.
11.30 – Za ++ męża i ojca Huberta Kostka, rodziców Marię i Jerzego, rodziców Ryszarda i Jadwigę 
Honczek oraz ++ z pokrewieństwa.
Do Anioła Stróża w intencji Klary Harynek z okazji przyjętego sakramentu chrztu, jej rodziców i 
rodziców chrzestnych.

16.00 – Gorzkie Żale

Ogłoszenia:
1. Kolekty z 15. i 22. lutego na potrzeby naszego kościoła.
2. W środę 11. lutego Światowy Dzień Chorego – zapraszamy na Mszę św. o godz. 9.00.
3. W Środę Popielcową Msze św. o godz. 7.00 i 18.00. Od Środy Popielcowej do I Niedzieli
Wielkiego Postu obchodzimy kwartalne dni modlitw o ducha pokuty.
4. Zachęcam do lektury prasy katolickiej. W zakrystii można nabyć „Gościa Niedzielnego” 
w cenie 10. zł.

Sprzątanie kościoła:
* 14.02. Czaja – Lenart – Brzank– Malik;
* 21.02. Kassner – Bas – Huta – Matuła;

Złota myśl tygodnia
Trzeba modlić się o pokój. Zawsze szukajmy dialogu, a nie przemocy, aby rozwiązywać te 
problemy.

Leon XIV
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